

**ΠΙΝΑΚΑΣ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΩΝ**

**ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΠΒ'**

**Παρασκευή 31 Ιουλίου 2015**

**ΘΕΜΑΤΑ**

**Β. ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ**

2. Συζήτηση επικαίρων ερωτήσεων:  
α) Προς τον Πρωθυπουργό:

ii. σχετικά με τη λήψη μέτρων για την παράνομη μετανάστευση στη χώρα, σελ. 4647

Κύριε Πρωθυπουργέ, άλλα είχα σκοπό να σας πω. Θα είμαι λίγο διαφορετικός, γιατί με ευχάριστη έκπληξη βλέπω ότι εκτός από την αλλαγή στην οικονομική πολιτική της Κυβέρνησης, υπάρχει και μία αλλαγή σχετικά με όσα υπάρχουν ακόμη στις ισοσελίδες σας ως προγράμματα του ΣΥΡΙΖΑ και στις ευρωεκλογές και στις εθνικές εκλογές για το μεταναστευτικό. Βλέπω ότι κι εδώ ο Αλέξης Τσίπρας από «Σαούλ» έχει μετατραπεί σε «Πάυλο». Ελπίζω, λοιπόν, αυτή η μεταμόρφωση να είναι και εδώ μόνιμη και πραγματική.

Δεύτερον, επειδή το θίξατε, εμείς στο νόμο περί της ιθαγένειας γνωρίζετε ότι ψηφίσαμε πολλά άρθρα και είχαμε ενστάσεις σε συγκεκριμένα πράγματα: Στη μείωση από δέκα σε επτά έτη που απαιτούνται, προκειμένου κάποιος να ζητήσει άδεια διαμονής, στην καταστρατήγηση της Ευρωπαϊκής Οδηγίας για την οικογενειακή επανένωση και κυρίως στη διαρκή διαδικασία νομιμοποίησης όσων έχουν εκπέσει της νομιμότητας και για λόγους μη τήρησης του μεταναστευτικού νόμου είναι παράνομοι σήμερα, αλλά είχαν άδεια διαμονής για πέντε έτη κατά την προηγούμενη δεκαετία. Αυτά τα τρία άρθρα εμείς καταψηφίσαμε. Εσείς έχετε μια άλλη άποψη. Εμείς θεωρούμε ότι αυτό είναι μία ενθάρρυνση ότι, ελάτε μέσα, η Ελλάδα είναι έτοιμη να σας υποδεχτεί. Μακάρι να ήμασταν έτοιμοι.

Και επειδή μιλήσατε για αποτελεσματικό σύστημα υποδοχής, μην μου πείτε ότι είστε ευχαριστημένος με τις εικόνες που βλέπετε σήμερα. Να σας πω -έφυγε η κ. Χριστοδουλοπούλου; Έφυγε- χθες δηλώσεις της Υπουργού σας. Τι είπε; «Προς το παρόν δεν μπορούμε να κάνουμε απολύτως τίποτα. Αυτοί οι άνθρωποι δεν έχουν καμιά νομική αναγνωρισμένη ιδιότητα, όσο δεν κάνουν αίτημα ασύλου. Δεν υπάρχει νομικό πλαίσιο φιλοξενίας γι' αυτές τις κατηγορίες, για όσους χρησιμοποιούν την Ελλάδα ως πέρασμα». Αυτά είπε χθες η κ. Χριστοδουλοπούλου.

Με τέτοιες δηλώσεις πώς είναι δυνατόν να μου μιλάτε για μακρόπνοη πολιτική που θα λύσει τα προβλήματα, στα οποία, όπως σας είπα, και προσωπικά και η Νέα Δημοκρατία δεν είμαστε απέναντι, είμαστε δίπλα;

Για να πούμε τώρα και μερικά στοιχεία. Είναι τα επίσημα δελτία που βγαίνουν από το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και δελτία και στατιστικές των τελευταίων έξι μηνών, όπως είπατε.

Τα καταθέτω για τα Πρακτικά.

(Στο σημείο αυτό ο Δ' Αντιπρόεδρος της Βουλής κ. Νικήτας Κακλαμάνης καταθέτει για τα Πρακτικά τα προαναφερθέντα έγγραφα, τα οποία βρίσκονται στο αρχείο του Τμήματος Γραμματείας της Διεύθυνσης Στενογραφίας και Πρακτικών της Βουλής).

Βλέπω και το φίλο μου τον κ. Βούτση δίπλα και ξεκινώ από τον κ. Βούτση. Μαζί ήμασταν σε τηλεοπτικό κανάλι, αλλά το έχει πει και μέσα στη Βουλή. Είπε ότι τον επισκέφτηκε ο Τούρκος Πρόεδρος και του είπε ότι στα παράλια της Μικράς Ασίας είναι δυόμισι εκατομμύρια δυστυχείς άνθρωποι, πρόσφυγες, μη πρόσφυγες, μετανάστες οικονομικοί, νόμιμοι, παράνομοι, ό,τι μπορείτε να φανταστείτε. Πόσοι θέλετε να περάσουν από εκεί, εδώ; Θέλετε το 20% έως 30%; Για υπολογίστε πόσες εκατοντάδες χιλιάδες είναι. Για υπολογίστε τι σημαίνει αυτό για την Ελλάδα του σήμερα. Και για την Ελλάδα του χθες θα σήμαινε, αλλά για την Ελλάδα του σήμερα τι σημαίνει αυτό;

Και, κύριε Πρωθυπουργέ, είναι προσωπική τώρα η άποψη που θα σας πω, δεν χρεώνεται στη Νέα Δημοκρατία, αλλά εγώ θα σας το πω. Η Τουρκία δεν μπορεί να φιλοδοξεί να γίνει μέλος της ευρωπαϊκής οικογένειας και να μην σέβεται τις υπογραφές της. Είχε υπογράψει ότι όσοι μπαίνουν από εκεί και συλλαμβάνονται, επαναπροωθούνται όλοι. Ξέρετε ότι στους χίλιους, δέχεται εκατό. Δεν ξέρω αν ήρθε η ώρα αυτό να μπει σε Σύνοδο Κορυφής, όταν θα συζητιέται η ενταξιακή πορεία της Τουρκίας στην Ευρώπη.

Ξέρω και κατάλαβα τι εννοείτε, αλλά γιατί να μην το βάλουμε; Δεν θα είμαστε μόνοι αυτή η φορά, θα είναι κι άλλα κράτη. Εμείς επειγόμεθα και λόγω Θράκης και δεν θέλω να κάνω καμμία περαιτέρω αναφορά γι' αυτό. Σας επαναλαμβάνω ότι είναι προσωπική μου θέση, αλλά εγώ νομίζω ότι πρέπει να γίνει.

Σε ερώτηση που μου είχαν απαντήσει ο κ. Πανούσης και ο κ. Βούτσης, μου είπαν επί λέξει ότι από τα θαλάσσια σύνορα η αύξηση για το 2015 αγγίζει το 676%, σε σχέση με πέρσι. Αντιστα-

βάνεστε για τι νούμερα μιλάμε;

**ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΒΟΥΤΣΗΣ (Υπουργός Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης):** Δεν είναι έτσι, κύριε Κακλαμάνη.

**ΝΙΚΗΤΑΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ (Δ' Αντιπρόεδρος της Βουλής):** Ήταν γραμμένο στην απάντησή σας. Μου απαντήσατε λάθος; Αυτό μου απαντήσατε στην ερώτησή μου. Θέλετε να πάρω το νούμερο που είπε ο Πρωθυπουργός; Και το νούμερο αυτό αν το βάλετε επί δύο μέχρι τέλους του έτους, πάλι...

**ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΒΟΥΤΣΗΣ (Υπουργός Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης):** Είναι 70% πάνω σε σχέση με το 2014.

**ΝΙΚΗΤΑΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ (Δ' Αντιπρόεδρος της Βουλής):** Εγώ μιλώ για τα θαλάσσια σύνορα μόνο. Ίσως γι' αυτό είναι η διαφορά. Είναι συνήθως η διαφορά.

Κύριε Πρωθυπουργέ, πράγματι, επειδή εγώ παρακολουθώ και τι λέτε και τι κάνετε, όταν πηγαίνετε έξω, γιατί με ενδιαφέρει ως Έλληνα πολίτη, νομίζω ότι ήλθε η ώρα να βάλετε ξανά στο τραπέζι -αν το έχετε ήδη κάνει, κάντε το ξανά με μεγάλη έμφαση- το Ευρωπαϊκό Σύμφωνο για τη Μετανάστευση και το Άσυλο, που ήταν σε Σύνοδο Κορυφής επί προεδρίας Σαρκοζί και το θέμα, όπως ενθυμείστε, το είχε βάλει η κυβέρνηση Καραμανλή με εισήγηση, μάλιστα, του νυν Προέδρου Δημοκρατίας, κ. Παυλόπουλου.

Εκεί υπήρχαν πέντε άξονες, για να καταλάβετε τι φαιρισάοι είναι αυτοί εκεί έξω. Θα βγάλω πάλι τον ευρωσκεπτικισμό μου. Τον κολικό μου θα βγάλω μάλλον, γιατί εγώ δεν είμαι ευρωσκεπτικιστής-μαϊμού, όπως κάποιος άλλοι. Είμαι ρομαντικός, γκωλιστής. Είχε πέντε άξονες.

Ο ένας, κύριε Πρωθυπουργέ, από τους πέντε άξονες που υπήρχαν εκεί, ξέρετε τι έλεγε; Προέβλεπε μία σημαντική παράμετρο, που, δυστυχώς, στις μέρες μας έχει αδικαιολογήτως υποτιμηθεί, όχι από την Ελλάδα, αλλά από την Ευρώπη. Ήταν η προώθηση ευρωπαϊκών αναπτυξιακών συμπράξεων με τις χώρες καταγωγής και διέλευσης των μεταναστών. Η λύση είναι να βοηθήσουμε να αναπτυχθούν οι χώρες αυτές και να βρίσκουν ψωμί οι δυστυχείς αυτοί στις χώρες τους και να μη χρειάζεται να φύγουν για να βρουν να φάνε και να έρχονται στην Ευρώπη.

Αυτή η πρόταση ξέρετε πότε είχε πρωτοακουστεί στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο; Όμως, επειδή την είπε ένας αντιπαθής τουλάχιστον άνθρωπος -και ιδεολογικά και, εν πάση περιπτώσει, σαν χαρακτηρισ- το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, μετάξυ των οποίων και εγώ, σηκωθήκαμε πάνω και λέγαμε: «Τι είναι αυτά που λες»; Την είχε πει το 1995 ο Λε Πεν στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. Είπε ότι δεν υπάρχει άλλη σωτηρία, παρά μόνο να ψηφίσουμε κονδύλια, που υπό έλεγχο της Ευρώπης να σταλούν για ανάπτυξη στις χώρες της υποσαχάριας Αφρικής και νοτιοανατολικής Μεσογείου, ώστε να μένουν οι άνθρωποι εκεί. Αυτά, εάν δεν συμβούν και δεν τα καταλάβει η Ευρώπη, εμείς και του χρόνου θα είμαστε εδώ για να συζητάμε αυτά τα προβλήματα.

Κλείνω, με όσο μπορώ πιο προσεκτική διατύπωση. Πέραν όλων των άλλων, πρέπει να βρεθεί τρόπος να ξεπεραστεί και εσωτερικά, όχι μόνο από χορηγίες, όπως είπατε, η εκταμίευση χρημάτων για τη σίτιση των ανθρώπων αυτών. Ξέρετε ότι υπάρχει πρόβλημα, ακόμα και σήμερα που μιλάμε. Αυτό είναι το ένα, γιατί η πείνα είναι κακός σύμβουλος. Ο πεινασμένος άνθρωπος θα αντέξει μία μέρα, δύο μέρες, τρεις μέρες. Την τέταρτη μέρα θα πάει να πάρει ένα μήλο από ένα καφάσι. Δεν είναι κλέφτης, πεινάει.

Το δεύτερο που θέλω να πω είναι να προσέξετε τα θέματα δημόσιας υγείας. Κατά σύμπτωση σήμερα, επειδή θα ερχόσασταν εδώ -δεν ξέρω, μπορεί και να μην ήταν σύμπτωση, αλλά να ήταν προγραμματισμένο, γιατί εγώ είχα κάνει την πρόταση αυτή πριν από μια εβδομάδα στο Δημοτικό Συμβούλιο- άκουσα ότι θα πάει κινητή μονάδα του ΚΕΕΛΠΝΟ στο Πεδίο του Άρεως. Καλό είναι αυτό, κατ' αρχήν. Όχι, όμως, να γίνει μόνιμο κατάλυμα το Πεδίο του Άρεως και γι' αυτό πάει η κινητή μονάδα. Εάν είναι για να γίνει μόνιμο κατάλυμα, τότε εγώ έχω διαφορετική άποψη. Διαφωνώ.

Προσέξτε τα θέματα δημόσιας υγείας, διότι θα υπάρξουν αντιδράσεις. Δεν μιλάω από ανθρώπους που λόγω ιδεοληψίας ή ιδεολογίας είναι απέναντι σε κάθε μορφής μετανάστη. Μιλώ για ανθρώπους που φοβούνται. Εάν μαθευτεί ότι κόλλησε γαστρεν-

τερτίτιδα το παιδί ενός Έλληνα που πήγε βόλτα στο πάρκο από ένα δυστυχές παιδάκι -δεν φταίει το παιδί γιατί τρώει δίπλα στα σκουπίδια- εκεί θα χάσουμε το παιχνίδι. Σας το λέω. Θα δούμε κοινωνικές εκρήξεις, που δεν τις φαντάζεστε.

Εγώ κρούω τον κώδωνα του κινδύνου σήμερα εδώ. Σταματώ εδώ και ελπίζω να μη χρειαστεί ξανά να κάνουμε τέτοια συζήτηση υπό αυτήν την έννοια του ελέγχου, γιατί μακάρι να κάναμε συζήτηση εξεύρεσης λύσεων μέσα στο Κοινοβούλιο.